

# 轻信"网友"掉入"线下交钱"局

黑衣男子接过厚厚一叠现 金,塞进背包,转身钻进一辆网约 车迅速消失……这不是电影情 节,而是近日发生在静海区一家 普通面馆里的真实一幕,居民姜 女士怎么也想不到,一次轻信网 络"好友"的投资许诺,不仅让她 损失数万元,还亲历了一场精心 设计的"线下交钱"骗局。所幸, 静海公安雷霆出击,迅速破获此 案,揭开了这种"线上诱导+线下 现金"新型复合诈骗手段的面纱, 为广大群众敲响警钟。

## "热心网友"设局 "稳赚"项目藏陷阱

近期,心急如焚的姜女士向 静海公安分局大邱庄派出所报 案。据她描述,此前她在短视频 平台结识了一名"热心"男子。在 嘘寒问暖取得信任后,该男子发 来一个投资链接,说是请姜女士 帮忙操作其账号,帮他完成"助力 任务",姜女士每天看着男子的账 户里的"收益"轻松增长,自己也 心动不已,主动询问该男子"能不 能也带她发财"

眼见时机成熟,男子开始游 说姜女士共同投资一个"稳赚不 赔"的项目。"他当时说共同投10 万,他出9万转到我账户,我只需 出1万,就能平分高额收益。"在对 方"低投入、高回报"的反复劝说 下,姜女士最终没能抵挡住诱惑, 向平台投入了1万元。很快,她的 账户余额竟"暴涨"至20余万元!

### 巨额"盈利"难提现 面馆交钱落圈套

巨大的"盈利"让姜女士欣喜

若狂,她立即尝试提现。然而,平台 却弹出提示:需缴纳5万元"个人 所得税"。正当她困惑时,那位"网 友"适时出现,"指导"她选择"线下 现金支付税费"的方式。深信不疑 的姜女士按照指示,带着5万元现 金来到静海区一家面馆,将钱交给 了一名接头的黑衣男子。对方拿到 钱后,迅速乘车离开。

交完"税",姜女士满以为能顺利 提款,却等来了更坏的消息——平 台称其账户"涉嫌违规操作内幕套 利",需再缴纳7万元"保证金"才能 解冻资金并提现。至此,姜女士才如 梦初醒,意识到自己掉进了一个连环 骗局,急忙报警。

## 警方火速擒"车手" 新型骗局需警惕

接报警后,公安静海分局打 击犯罪侦查支队联合大邱庄派出 所立即展开侦查。通过追踪,民 警迅速锁定了负责线下取钱的黑 衣男子张某(化名),并将其成功 抓获。据张某交代,他仅仅是受 上线远程操控的"车手",按照固 定话术与受害人接头、收取现 金。目前,张某对其参与诈骗的 犯罪事实供认不讳,已被依法采 取刑事强制措施,案件正在进一 步深挖中。

警方指出,此案是典型的"线 上情感渗透诱导+虚假高收益平 台+线下指定地点现金交易"复合 型诈骗,迷惑性强、危害巨大。诈 骗分子利用线上平台精准筛选目 标,建立信任,再用虚假的高额盈 利引诱受害人入局,最终通过隐 蔽的线下现金交易逃避监管、迅 速转移赃款。

## 警方发布六条"防骗锦囊"

针对此类新型骗术,静海公 安向广大市民发出提醒:

- 1. 警惕"网友"荐投资: 对社 交平台上莫名热情、嘘寒问暖后 推荐投资理财或要求下载不明软 件、扫码的"网友",务必高度警 惕! 所谓"内部渠道""关系背景" 多是伪装。
- 2. 认清"小众平台"坑: 投资 理财请认准正规金融机构和官方 认证平台! 对要求通过非主流应 用商店下载、使用不知名或功能 简陋的 App、扫描不明二维码登录 的,一律视为诈骗!
- 3. 识破"暴利"鬼话:"低投入 高回报""稳赚不赔"?都是诱 饵! 虚假平台会伪造盈利让你不 断加码。
- 4. 拒绝任何"线下现金交易": 正规投资绝不会让你带着现金去 指定地点交给陌生人! 这是骗子 逃避监管、快速洗钱的核心手段, 遇此要求,百分百是诈骗!
- 5."官方费用"要核实:如果 平台要求缴纳"个税""保证金" "解冻金"等,务必通过官方独立 渠道(如税务局官网、银行客服) 核实,勿信平台内部提示或"客 服"指引。
- 6. 护信息,速报警: 不轻易透 露身份、银行信息,不乱点陌生链 接、下载不明App。一旦发现被骗 或无法提现,立即停手! 保留好 聊天记录、转账凭证、对方账号、 线下交易地点及人员特征等证 据,第一时间报警。

记者 常健 通讯员 刘红

## 街边景观花卉 拔了两株带回家?

损坏盗取公共财产 这个行为违法

城市景观花原本是为扮靓 市容、提升市民生活品质而精心 布置的公共资源,却有个别群众 将公共绿化花卉据为己有,严重 破坏城市形象。日前,本市警方 依法查处一起盗窃公共景观花 卉案件,

近日,本市未来广场门前花 箱内的公共景观花卉被盗。接到 群众报警,春华派出所民警第一 时间赶往现场,经调查,警方很快 锁定了嫌疑人董某某并将其抓 获。视频中显示,嫌疑人经过路边 花箱时,顺手就将花箱里的鲜花 连根拔起,打包带走。董某某对自 己盗窃公共绿化花卉的违法事实 供认不讳,她交代说,盗取路边景 观花卉的原因是自己很喜欢花, 当天盗窃了两株花。经过民警普 法,她已经认识到错误。目前,案 件正在进一步办理中。

警方提示,公共景观花卉属于 公共财产,任何单位或个人都不能



随意损坏或盗取,私自采挖、恶意踩 踏等不文明行为不仅破坏城市绿 化景观,损害文明形象,还为工程的

后续养护带来很多麻烦。同时,偷盗 公共景观绿植花卉属于违法行为, 切勿触碰法律红线。 记者 张艳

## 电诈盯上未成年人 孩子和家长如何防范?

"加我微信,免费领皮肤。""我是明星助理,完成 任务就能获得与明星视频通话机会一次!""不听话, 小心把你抓到监狱去。"近期,暑期针对小学、初中阶 段学生的电信网络诈骗案时有发生,此类诈骗有哪 些常见的套路?如何防范?天津市公安局刑侦总队 反诈民警给青少年和家长支招。

近日,初中生冯某在小红书App上看到明星免 费送签名的活动,冯某加入QQ群参加该活动,后群 内有自称是警察的QQ号添加自己,以网络安全为 由要求冯某修改支付密码,冯某按照对方指令操作, 通过云闪付扫码转账4999元。

无独有偶,小学生回某通过游戏认识一名网友, 因为他想要购买游戏钻石,便通过腾讯会议联系了 这位网友,按照对方提示,回某下载了一款软件并操 作了共享屏幕的功能,转账1.4万余元后,回某发现 被骗。

#### 青少年防范方法:

天津刑侦总队民警提示,一定要谨慎添加陌生 人为好友,谨慎加入陌生的群组,不要轻信他人。若 有人以"群主涉案""配合调查""泄密需自证"等理 由,要求添加"律师""警官"并转账,一律是骗局,坚 决不要信,也不要随意向他人透露自己与家人的信 息,如家庭住址、手机号码、银行卡号、身份证号码、 支付宝账号以及密码等。切忌贪小便宜,不要相信 互联网上随便弹出的"免费装备""低价游戏"等窗口 信息,这往往是骗子的诱饵。

#### 家长防范方法:

保管好自己的手机、银行卡等物品,不要让孩子 知道支付密码,尽量不设置免密支付,以免其受骗后 进行大额转账汇款。要引导青少年正确上网、合理 使用互联网,防止网络沉迷;同时,教育孩子保护个 人隐私,不要相信网络上的"陌生人",对于常见的网 络诈骗,要提醒孩子,为其更新网络"防火墙"。

记者 张艳 通讯员 李嘉璐

## 网吧电竞键盘被盗 警方跨省抓获嫌疑人

对于游戏"大神"来说,一个称手的键盘能够提 升相当多的游戏体验,更可能成为一场游戏的决胜 关键。日前,一男子在网吧玩游戏时,竟趁人不备 "顺手牵羊"将价值不菲的电竞键盘偷走。警方通过 监控迅速锁定嫌疑人,最终跨省追踪将其抓获。

'这是电竞比赛专用键盘,价格不菲,请一定帮 帮我们啊!"近日,公安河西分局大营门派出所接到 一起报警。报警人小吴是一家网吧的网管,称在收 拾时发现店内有一台电脑的键盘竟然不翼而飞了。

办案民警立即赶赴现场展开详细调查。"最近有 没有可疑人员出入?""给我们看一下近期实名制上 网记录。"民警一方面详细询问案件情况,另一方面 调取网吧内监控视频,从中找寻破案线索。

很快,一名"全副武装"、形迹可疑的男子引起了 民警的关注。只见这名男子戴着口罩四处张望,趁 无人注意之际,偷偷将一台电脑的键盘"娴熟"地拆 下,并塞入怀中,整个过程"一气呵成"。得手后,男 子没有片刻停留,迅速逃离现场。

根据这一关键线索,民警顺藤摸瓜,综合研判, 很快就锁定了嫌疑人梁某的身份信息。不仅如此, 民警更敏锐地发现,梁某几天前还在这里上过网。 随后,民警果断奔赴外省对其展开追踪,并在当地公 安机关的协助下成功将其抓获。

"我只是觉得这个键盘很称手,一时糊涂, 就……"在民警的严厉审讯下,梁某如实供述了其 盗窃行为。目前,梁某已被公安机关依法予以行政

警方提示,君子爱物应采取正当方式,否则与受 到法律严惩相比,终究是得不偿失,切不可因一时贪 婪触碰法律红线。 记者 张艳 通讯员 于雷